國際運動新聞 1121~1127

- 1. IOC 指定全球 9 所運動員傷害預防與健康保護研究中心<國際奧會動態>
- 2. 奥林匹克 AGENDA 2020 改革提案立意良善但不夠深入<國際奧會動態>
- 3. 國際奧會與單項運動總會攜手保護守法運動員<國際奧會動態>
- 4. 國際奧會主席: 2024 奧運申辦前完成改革提案<國際奧會動態>
- 5. 國際田徑總會啟用全新賽事申辦網站<賽事申辦訊息>
- 6. 2015世界沙灘排球錦標賽公佈最新參賽資格取得程序<運動規則變革>
- 7. 羽球 5 局 11 分賽制仍待測試<運動規則變革>
- 8. 卡達、阿布達比與杜拜可能成為全球運動新樞紐<運動產業發展>
- 9. 運動旅遊業稱冬季運動非富人運動<運動產業發展>
- 10. 2014年國際射擊總會報告顯示觀賞人口躍升<運動行銷與贊助>
- 11. 日本推動將棒球及壘球納入 2020 奧運<2020 東京奧運>
- 12. 2014 普吉島亞洲沙灘運動會受亞奧會讚許<賽事成果與資產>
- 13. 英國小學增加學童體育課程時間<運動政策參考>
- 14. 日本籃球協會遭停權 <運動仲裁事務>

1. IOC 指定全球 9 所運動員傷害預防與健康保護研究中心 < 國際奧會動態 >

國際奧會 2014/11/25 新聞稿。保護運動員健康及預防運動傷害與疾病是國際奧會(IOC)與其醫學委員會的首要任務。為此,IOC 已指定全球 9 所研究中心為運動員傷害預防與健康保護研究中心,將在未來 4 年資助這些中心形成科學家與臨床醫師的國際網絡,以進運動傷害與疾病預防之研究。

IOC 與 9 所研究中心將透過下列方法合作: 1)建立長期傷害與疾病預防研究計畫; 2)營造個人、機構與組織間的合作關係,以促進運動員健康; 3)在 IOC 長期策略架構中,落實應用正持續進行中與最新的研發; 4)建立知識轉譯機制,以便在奧林匹克運動領域與體壇中充份分享科學研究成果,並將這些成果轉換成具體行動。

2. 奥林匹克 Agenda 2020 改革提案立意良善但不夠深入<國際奧會動態>

sportsfeatures 網站 2014/11/26 報導。在 IOC 主席巴赫領導下提出的奧林匹克 Agenda 2020 改革提案多數合理且可行,可能會在 IOC 會員大會上通過。改革方案除可減少奧運場館變成「蚊子館」的機會,也可以協助規模較小的國家合辦奧運。

不過,夏季奧運與冬季奧運的競賽運動項目及賽程,仍須展現更大的彈性。IOC 此刻必須認真思考擴大冬奧的運動種類,以提升國際社會的興趣,不應將冬奧侷限於冰上與雪地運動,應該在比賽中加入如舉重、桌球、角力與柔道等,只需室內體育館即可舉行的室內運動。

3. 國際奧會與單項運動總會攜手保護守法運動員<國際奧會動態>

國際奧會 2014/11/27 新聞稿。國際奧會(IOC)、國際刑警組織(INTERPOL)與夏季奧運運動總會聯合會,日前舉行 IOC 運動誠信工作坊,討論如何保護運動競賽不受人為操控的傷害。捍衛與保護守法的運動員,是國際奧會與奧林匹克 Agenda 2020 改革案的重點之一。IOC 並藉此機會正式展示其正當投注情報系統(Integrity Betting Intelligence System, IBIS)。

IBIS 設計目的是成為奧林匹克運動投注之資訊提供者,以與投注人為操控與舞弊相抗衡。所有7個冬季奧運單項運動總會在2014年索契冬奧前已採納此系統並正式啟用,結果相當成功。為籌備2016年里約奧運會,28個夏季奧運單項運動總會,也都將採用此系統,並將與IOC資訊系統整合。此外,世界羽球總會(BWF)也與IBIS簽署備忘錄,共同打擊非法賭博、假球與運動貪腐情事,IBIS與BWF合作系統將於2015年1月啟用。

4. 國際奧會主席: 2024 奧運申辦前完成改革提案<國際奧會動態>

aroundtherings 網站 2014/11/24 報導。國際奧會(IOC)主席巴赫表示,改革將為 2024 年奧運打開大門,迎接「真正的申辦城市」,但未評論巴庫與杜哈的申辦事宜。巴赫表示,有關申辦程序的改革,將讓各界對於主辦奧運會更具興趣。倘若 2 週後的 IOC 會員大會通過改革案,整個申辦程序將更像是個「邀請」,使有意主辦之城市可與 IOC 共同討論適合該城市需求所量身打造之奧運。IOC 同時也提議減少申辦奧運所需成本。

隨著美國奧會即將於明年 1 月提名代表該國申辦 2024 奧運會之城市,德國、巴黎、伊斯坦堡 與羅馬預料將提出申辦;奧林匹克觀察家也相信,卡達在取得 2019 年世界田徑錦標賽主辦權 後,未來幾週也會宣布申辦 2024 年奧運。

5. 國際田徑總會啟用全新賽事申辦網站<賽事申辦訊息>

insidethegames 網站 2014/11/24 報導。國際田徑總會(IAAF)將於 2015 年 1 月啟用全新賽事線上申辦平台,開放 2018 年 IAAF 世界半程馬拉松錦標賽和 2018 年 IAAF 青年錦標賽申辦機會。有意申辦的城市可透過此平台取得申辦 IAAF 賽事的最新資訊,並參考以往最佳申辦方案。IAAF 發言人表示,IAAF 與國際顧問公司 TSE Consulting Switzerland 合作研究申辦程序多時,基礎的申辦網路平台已架構完成,將於 2015 年正式啟用。屆時將提供相關即時新聞訊息,及主辦城市資格和財務責任等重要申辦資訊。IAAF 將於 2015 年 1 月寄送賽事申辦啟動正式通知,有意申辦會員協會應於明年 4 月前回覆申辦意向。IAAF 申辦網站雛型請點選連結http://www.iaaf.org/eventbidding。

6. 2015世界沙灘排球錦標賽公佈最新參賽資格取得程序<運動規則變革>

國際排球總會 2014/11/27 新聞稿。荷蘭已公布 2015 世界沙灘排球錦標賽的參賽資格及程序, 賽事將於明年 6 月 26 日至 7 月 5 日舉行,男子及女子組各有 48 隊,主辦國荷蘭最多可各有 6 隊參賽外,其餘國家最多各組可有 4 隊參賽。

男女子組各有 3 隊將持外卡參賽: 1 支由區域組織決定,剩餘 2 支由 FIVB 選出。主辦國荷蘭 男女可各保有 2 隊參賽名額,而男女各 23 支參賽隊伍將由 FIVB 世界排名來決定。各洲聯會 也首次有機會建立自己的資格賽制,各洲聯會男女組各取得四席資格,主要取決於其 FIVB 世界排名,其次為洲內排名或其他 FIVB 認可的洲內賽事排名。賽事分別為 2014 年歐洲沙灘排球 (CEV) 聯賽大師賽、北美、中美與加勒比海 (NORCECA) 聯賽、南美 (CSV) 聯賽、AVC 亞洲沙灘巡迴賽和 CAVB 非洲聯賽排名。

7. 羽球 5 局 11 分賽制仍待測試<運動規則變革>

世界羽球總會 2014/11/27 新聞稿。世界羽球總會 (BWF) 將持續測試 5 局 11 分賽制,以探索 羽球計分方式改善的可能性。BWF 近日於祕魯召開委員會議,同意計分制度改革將在 2016 里 約奧運後才會實施,但 2015 年將以 2 種計分制進行測試。2015 年 2 至 4 月間舉行的 BWF 第 3 級(大獎賽)與第 4 級比賽中,將採 5 局 11 分賽制,各局間僅 1 分鐘休息時間。

BWF 主席拉森(Poul-Erik Høyer Larsen)表示,新計分制可改善羽球運動,提升賽事的刺激度 與娛樂性,並吸引愛好快節奏、高動力運動之年輕人,但 BWF 也會將相關人士,尤其是選手 的意見納入考量。測試不同計分制度可讓選手熟悉 5 局 11 分制,以獲得意見回饋和資料來進 行深入分析研究,最終結果將納入 2016 年度大會議程進行決議。

8. 卡達、阿布達比與杜拜可能成為全球運動新樞紐<運動產業發展>

英國國家廣播公司 2014/11/25 報導。國際體壇長期仰賴西方國家投資,但目標正逐漸轉移, 波斯灣地區因石油致富的億萬富翁,將難以想像的財富投資在全球各地的運動產業,於當地舉 辦重要賽事,並快速成為其他地區難以企及之運動樞紐。以卡達為例,未來 12 個月內將主辦 舉重、游泳、壁球、手球與帕拉林匹克田徑世錦賽等 40 項重要運動賽事。

專家表示,波斯灣國家之所以競相投入運動,主要目的在於累積軟實力,以與英國、法、美等主要貿易夥伴與軍事大國相較量;運動可為波斯灣國家帶來有利之媒體曝光,增加知名度,營造更開放、更友善的形象。既有的投資未來仍將成為各國行銷策略的一環。

9. 運動旅遊業稱冬季運動非富人運動<運動產業發展>

sportsfeatures 網站 2014/11/25 報導。儘管美國國家滑雪協會(National Ski Areas Association,NSAA)報告指出,僅少數中產階級家庭有能力進行滑雪運動,但冬季運動產業卻聲稱是人人可負擔的運動。NSAA 報導指出,年收入 5 萬美元以下的滑雪和滑雪板愛好者由 2006-07 年的 30%降為上季的 19%。而同時間內年收入逾 10 萬美元的雪地運動愛好者,由 45%增為 56%,顯示雪地運動在富裕家庭較為普及。調查對象為來自美國 87 處滑雪勝地、占全國 5,650 萬滑雪人口中的 3,190 萬人。作者貝赫爾(David Becher)表示低收入者參與少乃因經濟不景氣所致。在近期經濟復甦下,將會有更多低收入家庭加入雪地運動。NSAA 主席貝瑞(Michael Berry)表示,由於過去數十年間雪地運動的風行,使得相關收費降低。(譯者:Sandra,張詠婷)

10. 2014年國際射擊總會報告顯示觀賞人口躍升<運動行銷與贊助>

國際射擊總會 2014/11/25 新聞稿。國際射擊總會 (ISSF) 將於 12 月 2-3 日慕尼黑大會上,公布 2014 年度媒體報告。2014 年 ISSF 世界盃階段賽(World Cup Stages)與決賽及世界錦標賽在全球逾 100 國轉播,觀眾人數達 2.4 億人。ISSF TV 製播作的影像超過 100 小時並於全球各地轉播。2014 年世錦賽的媒體與線上新聞播報也獲得佳績:全球超過 600 家新聞媒體報導該賽事,10 天內有逾 3,000 篇文章,預估全球達 15 億讀者。

網路與社交媒體是 2014 年 ISSF 宣傳策略重心, ISSF 官網發佈逾 200 篇文章及 2,200 張照片, 造訪人次達 160 萬,較 2013 年多 23%。YouTube 上由 ISSF 所提供有關 ISSF 世界盃及世錦賽的 1,000 個賽事短片與訪談,點擊人數達 280 萬。整個賽季共 7.5 萬 Facebook 粉絲與 ISSF 互動, Twitter 和 Flickr 上也有千人關注射擊運動。

11. 日本推動將棒球及壘球納入 2020 奧運 < 2020 東京奧運 >

aroundtherings 網站 2014/11/25 報導。日本支持棒、壘球納入 2020 東京奧運的聲浪不斷增高,包含 67 名國會議員在內的政治團體,本月已在東京發起第 2 波造勢活動。日本棒球總會資深顧問、日本壘球協會副主席以及世界棒壘球總會(WBSC)執行委員皆表態支持。日本自民黨(LDP)國會議員亦肯定棒、壘球家族的努力:包括近期在 WBSC 日本系列賽上播出宣傳影片等。而國際奧會(IOC)公布奧林匹克 Agenda 2020 改革提案中,允許主辦城選辦 1 個或 1 個以上運動納入奧運賽程,有利於棒、壘球重返奧運。IOC 副主席柯提茲(John Coates)與東京 2020 籌委會主席森喜朗(Yoshiro Mori)表示,奧林匹克 Agenda 2020 改革提案將影響 2020 東京奧運賽程規劃。改革議程將於 12 月 8-9 日摩納哥舉行之 IOC 臨時大會上表決。

12. 2014 普吉島亞洲沙灘運動會受亞奧會讚許<賽事成果與資產>

亞奧理事會 2014/11/22 新聞稿。亞洲奧林匹克理事會(OCA)終身榮譽副主席魏紀中,形容甫落幕的 2014 第 4 屆亞洲沙灘運動會,是 OCA 沙灘與水上運動嘉年華的「重大發展」。本屆比賽共有 26 種運動種類及 2,309 名運動員,幾乎是 2012 中國海陽第 3 屆亞沙運的 2 倍,證明 2008年才舉辦首屆賽事的亞洲沙灘運動會,其吸引力與受歡迎程度與日俱增。此外,比賽抽驗的 226 件禁藥檢體,已完成檢驗 106 件,未發現陽性反應案例。健美賽事自賽前即即嚴守 OCA 的規範,總計 11 國 35 名健美選手,全部通過禁藥抽檢。

13. 英國小學增加學童體育課程時間<運動政策參考>

英國每日電訊報 2014/11/09 報導。英國教育部研究發現,英國國小學童目前每週上體育課的平均時數超過 2 小時。這項調查同時發現學童目前每週於學校花在運動的時間,比去年平均多出 13 分鐘。英國教育部長表示,增加體育課時間可協助學童提升自信、紀律與決心。英國政府本周將公布體育課與運動優質計畫(PE and Sports Premium),各校獲得的體育補助金,此計畫每年總預算超過 1.5 億英鎊,研究顯示,自 2013 年推動以來,有 9 成的學校因此提升其運動與體育課程的品質。

14. 日本籃球協會遭停權 <運動仲裁事務>

國際籃球總會 2014/11/26 新聞稿。國際籃球總會(FIBA)執委會宣布,將對日本籃球協會(JBA) 停權,原因是 JBA 未能持續針對下列幾點要求回應:1)重組 JBA 以確保該會在 FIBA 規範下可完整運作。2)合併現有 2 個職業聯盟並納入 JBA 轄下,在日本境內依國際籃球規則進行比賽;3)提出 2020 年後之具體男女國家代表隊計畫。

日本籃協遭停權後, JBA 將失去身為 FIBA 會員國協會的權益,將不能參加 FIBA 與 FIBA 亞洲 分部的任何活動(運動或其他活動)。FIBA 執委會另派出代表前往日本組成專案小組,指導 JBA 落實必要的改革。